

大学生“羊倌”成了致富“领头羊”



周毅在观察受伤小羊的情况

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军)8月2日,在托克托县五申镇黑兰土亥村呼和浩特市德恒牧业有限公司的养殖场里,科技特派员周毅看着眼前已经初具规模的标准化养殖场感到非常欣慰。他说:“我的目标是不断引进新品种的羊,不断杂交改良更换品种,带动周边更多的村民一起养羊增加收入。”

周毅,1995年从内蒙古农牧学院毕业,2012年,他鼓起勇气,带着全部积蓄到托克托县创建

了自己的农场与牧场,开始了养殖生涯。刚开始,他从当地农户手中购入100多只基础母羊,并从澳大利亚引进了纯种杜泊和萨福克种羊,用于杂交改良。起初,看似顺利,一切都在掌控之中。然而,由于改良技术的不娴熟与连续几年的市场疲软,给他深深地上了一课。大量资金投入后,低产出低收益回报,资金断链,顿时陷入了困境,不仅当地的乡亲和家人们持怀疑态度,周毅也变得异常迷惘。

路在何方?痛定思痛!周毅忍痛将市区的两套房子卖掉,重振旗鼓,购入草料,精心喂养。同时,虚心向养羊有经验的老师与同行请教。通过不断摸索与积累,逐渐从实践中总结出了一套,适合当地的全舍饲圈养和同期发情与人工授精技术相结合的肉羊养殖新模式,企业也渐渐地走出了困境,开始步入良性循环的轨道。

2018年,周毅参加了托克托县农广校组织的新型职业农民的培训,使他在养殖技术和管理方面有了更加长足的进步。并在同年参加了“中组部农村农业部农村实用人才带头人和大学生村官示范培训班”的学习,更加开阔了视野,接受到了更多的新理论、新思路。跟专家们

学习技术,与同学们交流思想。通过多年的努力,牧场由一个名不见经传的小作坊发展到了现在存栏一千余只优秀改良羊的市级龙头企业。成为了内蒙古农业大学动物科学院的大学生实习基地,与呼和浩特市家畜改良站联合成立托克托羊人工授精站,并且托克托县首家农民田间学校也落户基地,同时,被内蒙古农牧业厅评为了首批自治区级“肉羊标准化示范场”,周毅也被呼和浩特市政府选聘为科技特派员。

近几年,在自身发展的同时,周毅也通过培训学习和现场观摩示范的方式把在农广校掌握的知识和从实践中总结出来的经验传授给广大的养殖从业者,尽心竭力地服务好他们,改变他们的养殖观念,引领他们在致富的道路上大踏步前进。“希望在建设我们新农村的过程中,在振兴乡村战略的道路上,我愿做一颗小小的铺路石,把吃苦耐劳的精神播撒到田间地头,造福乡里,做出自己应有的贡献。”周毅说。

热心市民捡到4副车牌委托交警送还车主

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 王晓涛)最近几日的接连降雨,使我市个别路段低洼处出现了积水情况。8月2日下午,热心市民韩先生在滨河北路附近的积水中捡到了4副机动车牌,并交给了交警。目前,4副车牌已全部被车主认领。

“交警同志,这4副车牌是我在滨河北路附近的几处积水处捡到的,请你们帮忙送还失主吧!”8月2日下午,热心市民韩先生将4副机动车牌送到了玉泉区交管大队209公路中队。原来,当天下午,韩先生冒雨从玉泉区驾车回到金桥开发区的家中后,才发现所驾驶的私家车后牌照不见了。推测可能是通过积水路面时不慎遗落的,韩先生便急忙返回沿途寻找。虽然没有找到自己的牌照,却从积水中捡到别人的4副车牌。想到这些车主一定像自己一样着急,韩先生便急忙将车牌送到了岗亭内交警手中。得知情况后,209公路中队民警立即利用“警务通”根据车牌号查找车主,通过4位车主预留在交管

部门的电话号码联系到车主本人,通知其携带行驶证前来认领丢失的车牌。

8月3日下午,呼和浩特晚报记者了解到,目前4副车牌已全部归还车主。

温馨提示

因近期接连降雨,车辆涉水行驶,号牌歪斜、损毁、丢失等情形时有发生。民警提醒广大车主,防范车牌涉水丢失,首先,应正确安装号牌。很多车主没有使用专用螺栓固定,而是用尖头螺丝固定的,这极易容易造成涉水丢失车牌。建议安装车牌使用符合国标的M6规格螺栓固定牌照,既防盗又牢固。其次,车辆涉水后请及时检查号牌。如号牌歪斜及时安装调整,如号牌损毁或丢失则需尽快办理补、换领号牌业务。

本周末与古诗词共赴“草原之约”

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)8月6日,内蒙古图书馆将推出《弘扬传统文化 吟诵瑞泽童心》暑期亲子公益研学系列活动,吟诵老师将带领读者们站在辽阔壮美的大草原上,学习中华优秀传统文化读法“吟诵”,在高远无垠的天地间感受古诗词的文化魅力。

此次公益研学系列活动由自治区图书馆联合呼和浩特职业学院共同推出,由呼和浩特职业学院声乐教师、中国吟诵教学法专业委员会理事王浩东老师用普通话吟诵的方式,带领广大读者共同修读诗词名篇,推动中华优秀传统文化“吟诵”融入全民阅读活动之中。每期活动会依据不同的吟诵主题确定相应的吟诵场景,情境结合。

城区花粉浓度进入集中爆发期 易过敏人群外出做好防护

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)据气象部门花粉浓度实况监测:8月2日08时至3日08时城区花粉浓度为372粒/1000mm²,达到极高浓度,主要以蒿属花粉为主,其次为藜科花粉。提醒易过敏人群外出做好个人防护,佩戴口罩、防护镜,做好五官防护,随身携带抗敏药物。到户外尽可能避免与致敏花粉接触,严重者及时到医院进行针对性的治疗。

预计4日有明显降雨天气,有利于花粉浓度降低,但目前草本植物花粉已进入成熟爆粉期,雨转晴后,气温升高快,有利于将花粉散播飘落于空气中。综上分析,8月5日起城区花粉浓度将进入集中爆发期。请易过敏人群及时关注花粉浓度变化,积极对症治疗并做好科学防护措施。

我市4日将有10至20毫米降水

中北部沿山地区洪涝和地质灾害风险高

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)呼和浩特晚报记者昨日从市气象局获悉,4日上午我市将有10至20毫米降水,南部地区超过20毫米,期间伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。

据市气象局消息,前期连续强降水已经导致土壤湿度接近饱和,此次降水在中北部沿山地区触发山洪、地质灾害的风险高。4日上午,全市将出现10至20毫米降水,南部地区超过20毫米。中部沿山、南部地区对流旺盛,中部和南部为强对流气象灾害中风险区,其余地区为低风险区。

市气象局建议:前期已出现连续强降水,7月30日夜间至2日早上武川县南部、土默特左旗北部、市区北部累积降水量在60毫米以上,其中武川县德胜沟、回民区井尔梁降水量超过100毫米,因此本次降水在中北部沿山地区触发山洪、地质灾害的风险高,需重点防范。本次降水及强对流天气将对一些活动筹备造成影响,建议相关单位合理采取防灾避险措施。农户要加强田间管理,设施农业需提前进行棚内外防水加固,做好利于排水排涝等防护准备。